
忍び寄る
� 負担増

一人親方に支払った分の消費税を
控除できない!!

サ
バ

ち
ゃ
ー
ん

ど
う
し
た
の
？

モ
カ
さ
んち

ょ
っ
と

聞
い
て
い
い
？

イ
ン
ボ
イ
ス
っ
て

何
の
こ
と
？

取
引
先
に

「
イ
ン
ボ
イ
ス

登
録
し
と
い
て
」

っ
て
言
わ
れ

た
ん
だ
け
ど
、

え
っ
…
ぼ
く

説
明
し
て

な
か
っ
た
か
な
！？

み
た
い
な

も
ん
か
な

イ
ン
ボ
イ
ス
は
、

税
務
署
で

登
録
番
号
を

も
ら
わ
な
い
と

発
⾏
で
き
な
い

ほ
う
ほ
う

税
務
署
行
け
ば

い
い
の
ね

も
う
ち
ょ
っ
と

聞
い
て

モ
カ
さ
ん

イ
ヤ

！！

こ
ん
な
の

お
か
し
い
じ
ゃ
ん

ど
う
に
か

と
め
ら
れ
な
い
？

今
な
ら

ま
だ
！

と
め
ら
れ
る

よ
!!

い
や
き
っ
と
…

ま
ず
は
７
月
の

参
院
選
で

イ
ン
ボ
イ
ス
反
対
の

議
員
を
国
会
へ
！

ぼ
く
ら
の
力
で

イ
ン
ボ
イ
ス
を

と
め
よ
う
!!

や
め
て

！！

無
理

！！

サ
バ

ち
ゃ
ん
!?

…
…

サ
バ

ち
ゃ
ん
!!

正
式
に
は

適
格
請
求
書
等

保
存
⽅
式

っ
て
い
う
よ

も
～
サ
バ
ち
ゃ
ん
は

い
っ
つ
も

そ
う
な
ん
だ
か
ら
ぁ

い
、
今
か
ら

説
明
す
る
か
ら

時
間
く
れ
る
？

い
、今

か
ら
！？

イ
ン
ボ
イ
ス

っ
て
い
う
の
は
、

請
求
書
の

新
し
い
形

一
人
親
方
の

み
ん
な
に

課
税
事
業
者
に

な
れ
な
ん
て

言
い
た
く
な
い
よ

課
税
事
業
者

だ
っ
て

ツ
ラ
い
ん
だ
…

課
税
事
業
者
に

な
ら
な
い
と

発
⾏
で
き
な
い

イ
ン
ボ
イ
ス
が
は
じ
ま
る
と

モ
カ
さ
ん
み
た
い
な
一
人
親
方
も

課
税
事
業
者
に
な
っ
て

消
費
税
を
払
わ
な
き
ゃ

い
け
な
い

そ
れ
か
消
費
税

こ
っ
ち
が
負
担
す
る
分

値
下
げ
し
ろ
っ
て

⾔
わ
れ
る
か
…

は
た
ま
た

仕
事
が

も
ら
え
な
く

な
る
か
…

え
…
！？

今
ま
で
我
々
の
よ
う
な

一
般
課
税
事
業
者
は

仕
入
れ
に
か
か
っ
た

消
費
税
額
は

確
定
申
告
の
時
に

控
除
さ
れ
る
か
ら

負
担
し
な
く
て

よ
か
っ
た
ん
だ

イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
が

は
じ
ま
る
と
、

イ
ン
ボ
イ
ス
未
対
応

の
取
引
先
の
分
は

仕
入
れ
に
か
か
っ
た

消
費
税
額
が

控
除
さ
れ
な
く
な
る

え
っ

つ
ま
り
…
？

じ
ゃ
あ
す
ぐ

登
録
し
な
く

ち
ゃ
！

モ
カ
さ
ん
今
は

免
税
事
業
者

で
し
ょ
？

え
…
！？

っ
て
こ
と
は
…

気
づ
い
た
？

こ
の
カ
ラ
ク
リ

に
…

な
ん
と

イ
ン
ボ
イ
ス
は

ま
っ
て
ま
っ
て

待
っ
て

！！

今
か
ら
税
務
署

行
っ
て

く
る
よ
～
！

イ
ン
ボ
イ
ス
未
対
応
の

一
人
親
方
に
は

仕
事
を
回
し
に
く
く

な
っ
ち
ゃ
う
よ
ね

す
る
と
ぼ
く
み
た
い
な

工
務
店
か
ら
す
れ
ば

え
え
～

サバ社長
工務店社長

モカさん
サバ社長の友達
一人親方

だ
か
ら
っ
て

消
費
税
負
担
が

増
え
た
ら

こ
っ
ち
も

や
っ
て
い
け

な
い
し
…

２
０
２
２
年
の
あ
る
日
─

き
い
て

き
い
て
～

登録番号

請求書っ
て
こ
と
！

仕入れにかかった消費税を差し引くことを、 「仕入税額控除」 というよ。

事業者

事業者の
納税負担
2万円

消費者
お仕事おねがい

代金100万円

消費税10万円

一人親方
お仕事手伝って

代金80万円

消費税8万円

事業者が負担する消費税
【これまでの場合】

事業者消費者
お仕事おねがい

代金100万円

消費税10万円

一人親方
お仕事手伝って

代金80万円

消費税8万円

インボイス未対応の一人親方と仕事をする場合【今後】

事業者の
納税負担
10万円

免税事業者

課税売上⾼が
1000万円以下の
事業者

課税事業者

課税売上⾼が
1000万円を超える
事業者

消費税の課税事業者、免税事業者を問わず経営に大き
な打撃を与えると言われているインボイス制度（2023年
10月1日からスタート予定）。
この制度のもとでわれわれの仲間は、一体どうなるのか!?

QQQ Q Q Q
制
度
の
概
要
は
？

課
税
売
上
高
１
０
０
０
万
円

以
下
の
消
費
税
申
告
の
必

要
が
な
い
事
業
者
で
あ
っ
て

も
、
仕
事
を
続
け
る
た
め
に

自
ら
課
税
事
業
者
と
な
ら

ざ
る
を
え
な
い
仕
組
み
。
制

度
開
始
は
２
０
２
３
年
10
月

か
ら
で
す
。
登
録
期
限
は
、

２
０
２
３
年
３
月
31
日
ま
で

で
す
。制

度
の
影
響
を�

�

受
け
る
の
は�

�

ど
ん
な
人
？

❶ ‌�

課
税
売
上
高
１
０
０
０
万

円
以
下
の
免
税
事
業
者

で
、一人
親
方
な
ど
業
者

間
の
取
引
の
あ
る
人

❷ ‌�

免
税
事
業
者
と
取
引
の

あ
る
、
課
税
事
業
者

現
場
で
は�

�

何
が
起
き
る
？

消
費
税
課
税
事
業
者
へ
の
転

換
強
要
、
無
茶
な
値
引
き
や

単
価
の
切
り
下
げ
圧
力
等
が

懸
念
さ
れ
て
い
ま
す
。

こ
ん
な
事
態
が�

�

起
き
る
の
は
な
ぜ
？

こ
の
制
度
が
、
国
が
定
め
た

イ
ン
ボ
イ
ス（
適
格
請
求
書

等
）の
保
存
等
が
な
け
れ
ば
、

仕
入
税
額
控
除
を
認
め
な
い

仕
組
み
だ
か
ら
で
す
。
し
か

も
こ
の
イ
ン
ボ
イ
ス
は
、
税

務
署
に
登
録
さ
れ
た
課
税
事

業
者
に
し
か
発
行
さ
れ
な
い

た
め
、
免
税
事
業
者
に
と
っ

て
大
き
な
選
択
が
迫
ら
れ
る

こ
と
に
な
り
ま
す
。

免
税
事
業
者�

�
に
と
っ
て
大
き
な��

選
択
と
は
？

３
つ
が
考
え
ら
れ
ま
す
。

❶ ‌

課
税
事
業
者
に
な
っ
て
イ

ン
ボ
イ
ス
発
行
を
し
て

消
費
税
を
申
告
し
納
め

る
。（
消
費
税
申
告
の
事

務
負
担
も
増
え
ま
す
）

❷ ‌

免
税
事
業
者
の
ま
ま
で
い

る（
仕
事
先
は
、
取
引
を

中
止
す
る
か
も
し
れ
ま

せ
ん
）

❸ ‌

消
費
税
分
を
値
引
き
し
て

今
ま
で
ど
お
り
仕
事
を

続
け
さ
せ
て
も
ら
う�

い
ず
れ
に
し
て
も
大
き
な
選

択
を
せ
ま
ら
れ
ま
す
。

法
律
で�

�

決
ま
っ
た
こ
と
は��

変
え
ら
れ
な
い
？

イ
ン
ボ
イ
ス
実
施
の
延
期
や

中
止
を
求
め
る
声
は
、
様
々

な
と
こ
ろ
で
上
が
っ
て
い
ま

す
。
こ
の
声
を
大
き
く
し
て
、

7
月
の
参
議
院
選
挙
で
延
期・

中
止
に
追
い
込
み
ま
し
ょ
う
。

で
も
、

 消費税8万円

消費税10万円

消費税10万円

 消費税8万円

8万円の控除

一般課税事業者から見た図

神奈川土建

公式LINE
組合員の仕事に役立つリアルな情報を日々お届け中 !

友達募集中！


